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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 28. Mai 2021 
 

 
01.  Frage der Stadtverordneten Stefanie Wittich 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Welche Brücken innerhalb der Stadt - gegebenfalls zusätzlich zu der zum Aquamar, bei 
St.Jost und gegenüber der Polizei am Damaschkeweg und der Zubringerbrücke über die 
Autobahn zum Afföller (?) - können vom Radverkehr nicht befahren werden, weil die 
erforderliche Geländerhöhe (1,50m ?) nicht erreicht wird und wann ist jeweils Abhilfe durch 
Geländererhöhung geplant? 
 
 
02. Frage der Stadtverordneten Stefanie Wittich 
 Fraktion Marburger Linke 
 
 
Im Haushalt '21 wird die Verwaltung zur Anschaffung von weiteren 
Geschwindigkeitsanzeigen in Form von 'Smileys' für 50.000 Euro ermächtigt. Wie weit ist der 
diesbezügliche Bereitstellungsprozess zum Zweck der Erhöhung der Sicherheit im 
Marburger Straßenverkehr bisher gediehen (Entscheidung über die Ausstattung - mit oder 
ohne Messung? -, Bestellung , Belieferung, Ortsfestlegung - neben der bereits in Aussicht 
gestellten Frankfurter Straße - , geplante Inbetriebnahme) ? 
 
 
03. Frage des Stadtverordneten Jan Schalauske 
 Fraktion Marburger Linke 
 
In welcher Höhe sind die städtischen Mittel aus dem Programm "Marburg Miteinander - 
gemeinsam sicher durch die Krise" zur lokalen Bewältigung der Folgen der Corona-
Pandemie, welches mit 3,7 Mio. Euro veranschlagt war, bis März 2021 verausgabt worden? 
Bitte nach Maßnahmenbereichen aufschlüsseln und mit ursprünglichem Ansatz vergleichen. 
 
 
04. Frage des Stadtverordneten Jan Schalauske 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Seit einigen Monaten wird - unter anderem unter Einbeziehung der Gemeinde 
Ebsdorfergrund, der oberen Naturschutzbehörde beim Regierungspräsidium Gießen und der 
„Marburg Stadt und Land Tourismus GmbH“ über eine weitere touristische Erschließung des 
Frauenbergs diskutiert. Wie stellt der Magistrat der Universitätsstadt Marburg als 
Eigentümerin der Burgruine und als Mitgesellschafter der „Marburg Stadt und Land 
Tourismus GmbH“  konkret sicher, dass - im Sinne eines tatsächlichen und nicht nur 
proklamierten "nachhaltigen Tourismus" - z.B. die Nutzung der Burgruine, das Wegenetz, die 
Anreise und das Informationsangebot am Frauenberg so gestaltet werden, ohne dass 
Zielsetzungen des Naturschutzes, denen im betroffenen Naturschutzgebiet "Frauenberg bei 
Beltershausen" eine primäre Bedeutung zukommen, beeinträchtigt werden? 
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05. Frage der Stadtverordneten Inge Sturm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Im Hinblick auf die Parole der Schwarz-Roten Parteien in Marburg "Bauen, Bauen, Bauen" 
ist dem Dezernenten und dem Oberbürgermeister bewusst, dass sie damit die in die 
sogenannte international agierende "Sandmafia" verstrickte Bauindustrie unterstützen, die 
zugleich zahlreiche Ökosysteme in Deutschland, Europa und sogar weltweit gefährden und 
zerstören? 
 
 
06. Frage der Stadtverordneten Inge Sturm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Die Stadt Marburg und der Landkreis Marburg Biedenkopf suchen zum 01.01.2022 eine/n 
neu/en Tourismusmanager*in mit dem Schwerpunkt u.a. fundierte Betriebswirtschaftliche 
Kenntnisse. 
Fundierte Betriebswirtschaftliche Kenntnisse sind für die ausgeschriebene Stelle wichtig, 
aber warum haben die Verantwortlichen bei der Ausschreibung in keiner Weise beachtet, 
dass die Marke Marburg und der Landkreis wie sie es nennen geradezu prädestiniert ist für 
den "sanften Tourismus" aber aus der Sicht der Verantwortlichen nur aus 
Betriebswirtschaftlichen Gesichtspunkten betrachtet wird und nach wie vor nach dem von 
ihnen favorisierten Vorbild "Event - Dagobertshausen" touristisch ausgeschlachtet ohne 
Rücksicht auf Mensch und Natur?  
 
 
07. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Kann der Magistrat Auskunft darüber geben und berichten, wann mit der Ausstattung von 
Dienst-Laptops bzw. Dienst-Tablets für Lehrkräfte an allen Marburger Schulen zu rechnen ist 
und wie der technische Support sowie die Installation relevanter Software personell (auch 
zukünftig) sichergestellt werden können? 
 
 
08. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Universitätsstadt Marburg bitte Auskunft erteilen, ob der 
Schuldenstand des VFB Marburgs mittlerweile abgebaut ist, falls nein wie hoch ist der 
aktuellen Schuldenstand noch und besteht ein Finanzierungskonzept? 
 
 
09. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 

Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Universitätsstadt Marburg bitte Auskunft erteilen, wie die 
Nahversorger Situation am oberen Richtsberg sowie der versprochene Verbleib der 
Postfiliale aussieht? 
 
 
10. Frage des Stadtverordneten Maximilian Walz 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Welche Fördersumme für wieviele und welche konkreten Radverkehrsprojekte hat die Stadt 
Marburg in den Jahren 2019 und 2020 aus der Nahmobilitätsrichtlinie im Rahmen des 
Mobilitätsfördergesetzes, in der das Land Hessen alleine im Jahre 2020 23,5 Millionen € 
bereitstellt, beim Hessischen Verkehrsministerium beantragt und erhalten? 
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11. Frage des Stadtverordneten Maximilian Walz 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Welche Fördersumme für wieviele und welche konkreten ÖPNV-Projekte hat die Stadt 
Marburg in den Jahren 2019 und 2020 aus der Nahmobilitätsrichtlinie im Rahmen des 
Mobilitätsfördergesetzes, in der das Land Hessen alleine im Jahre 2020 23,5 Millionen € 
bereitstellt, beim Hessischen Verkehrsministerium beantragt und erhalten? 
 
 
12. Frage des Stadtverordneten Phillip Knaack 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Kann der Magistrat darüber Auskunft geben, auf welchen Liegenschaften der Stadt Marburg 
Mobilfunkanlagen installiert sind und wer die Betreiber sind?  
 
 
13. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Kann der Magistrat darüber informieren, welchen Stand die vom Ortsbeirat Cappel in 2019 
geforderte Fußgängerquerung Eselsgrund Parkplatz/K38 hat?  
 
 
14. Frage der Stadtverordneten Karin Schaffner 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Das Gelände an und um den "Cappeler Teich" sollte nach Fertigstellung der angrenzenden 
KiTa "Am Teich" im Jahre 2019 umgestaltet werden. Kann der Magistrat Auskunft über den 
Planungsstand geben?  
 
 
15. Frage der Stadtverordneten Karin Schaffner 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Kann der Magistrat darüber Auskunft geben, warum die rechts-vor-links Regelung "Am 
Köppel" bergauf von der Beltershäuserstraße kommend noch nicht wie vom Ortsbeirat 
Cappel gefordert aufgehoben wurde? 
 
 
16. Frage der Stadtverordneten Jelena Dejanovic 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Das Land Hessen hat zur Unterstützung der Alten- und Pflegeheime in der Corona-
Pandemie ihre Landesbedienstete aufgerufen, sich auf freiwilliger Basis für einen Einsatz in 
einem wohnortnahen Pflegeheim zu melden. Kann der Magistrat darüber Auskunft geben, 
wie viele Zuweisungen an Personal die Marburger Altenhilfe vom Land Hessen bekommen 
hat und wie viel Personal tatsächlich benötigt und abgeordnet wurde?  
 
 
17. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Die gefährliche Verkehrssituation insbesondere für die Schüller*innen in der Leopold-Lucas-
Str. besteht seit vielen Jahren und wurde u.a. im vergangenen Jahr durch die BI 
Verkehrswende erneut problematisiert: Die zu engen Bürgersteige, die hohe Anzahl an Kfz 
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und die unzureichende Radverkehrsanbindung stehen dabei besonders in der Kritik. Gerade 
in der Pandemiezeit zeigt sich, dass bei enger Wegführung die Gefahr besteht, dass die 
gebotenen Abstandsregeln nicht einmal ansatzweise eingehalten werden. Wie gedenkt der 
Magistrat hier Abhilfe zu schaffen und welche weitere kurzfristigen Maßnahmen plant der 
Magistrat zur Entschärfung der Situation und zur Verbesserung der verkehrlichen Zuwegung 
für Fußgänger*innen sowie Radfahrende unter besonderer Berücksichtigung der Interessen 
der anliegenden Schulen? 
 
 
18. Frage der Stadtverordneten Madelaine Stahl 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Wie ist der Sachstand hinsichtlich der 50 Baumpflanzungen, die den Baumbesetzer*innen 
am Waggonhallengelände auf Vermittlung des OB als zusätzliche Ausgleichsmaßnahme für 
die gesamte Baumaßnahme über die ursprünglichen baurechtlichen Auflagen hinaus für das 
Freigeben der Bäume zugesagt wurden (Kosten, Standorte, Pflanzarbeiten, Bestellung 
standortsicherer Bäume für die infrage kommende Pflanzzeit)? 
 
 
19.  Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie bewertet der Magistrat die Vergabe von Nachhilfegutscheinen im Rahmen  des Corona-
Hilfsprogramms 2020 an Schülerinnen und Schüler und ist eine Fortführung für 2021 
vorgesehen? 
 
 
20.  Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie gestaltete sich die Situation für Bewerber*innen um einen Ausbildungsplatz  im Raum 
Marburg im vergangenen Jahr und welche Aussichten bestehen für das Jahr 2021? 
 
 


